

# 习近平接受六国新任驻华大使递交国书

新华社电 国家主席习近平23日下午在人民大会堂接受6国新任驻华大使递交国书。

三月的北京,春和景明,万象更新。庄严的人民大会堂北门外,礼兵分列红地毯两侧。号手吹响迎宾号角,新任驻华使节们先后抵达,沿着台阶拾级而上,进入北京厅。在“北京鸟瞰”图前,

使节们依次向习近平呈递国书,习近平同他们一一握手并合影留念。这6位新任驻华大使是:巴哈马驻华大使匡特、匈牙利驻华大使白思谛、波兰驻华大使赛熙军、冰岛驻华大使古士贤、厄瓜多尔驻华大使拉雷亚、莫桑比克驻华大使古斯塔瓦。

习近平欢迎各国使节来华履

新,请他们转达对各有关国家领导人和人民的诚挚问候和美好祝愿,表示中国政府将为各国使节履职提供便利和支持,希望使节们发挥桥梁和纽带作用,为增进中国同各国友谊、推动双边关系发展作出积极贡献。习近平指出,中国高度重视发展同各国友好关系,愿进一步巩固传统友谊,

增进政治互信,深化务实合作和人文交流,加强在国际事务中的合作。

使节们再次转达了各自国家领导人对习近平当选连任中国国家主席的诚挚祝贺和对习近平的亲切问候。各国使节热烈祝贺中国全国两会胜利召开,高度评价中国改革开放和发展成就,相信

中国在实现自身发展的同时,将为促进世界共同发展进步作出更大贡献。使节们表示,各国高度重视发展对华关系。他们对出使中国深感荣幸,将致力于促进各自国家同中国的友好关系,实现互利共赢。

国务委员兼外交部部长王毅参加上述活动。

## 国家监察委员会挂牌

### 赵乐际:重中之重是职能、人员、工作的深度融合

新华社电 中华人民共和国国家监察委员会23日揭牌,举行新任国家监察委员会副主任、委员宪法宣誓仪式。

中共中央政治局常委、中央纪委书记赵乐际出席揭牌和宪法宣誓仪式,并在中央纪委国家监委机关干部大会上讲话。他强调,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中全会精神,贯彻落实全国“两会”精神,增强“四个意识”,坚定“四个自信”,不忘初心、牢记使命,忠实履行党章和宪法、监察法赋予的重要职责,坚定不移推

动全面从严治党向纵深发展,夺取反腐败斗争压倒性胜利。

赵乐际强调,纪委监委合署办公重中之重是职能、人员、工作的深度融合,是“形”的重塑、“神”的重铸。要牢牢把握深化国家监察体制改革的基本点基本点,坚持党对反腐败工作的集中统一领导,坚持依据党章党规和宪法法律履行职责,坚持以人民为中心的价值取向,坚持运用法治思维和法治方式开展工作,坚持对所有行使公权力的公职人员监察全覆盖,推进纪委监委的全面融合和战略性重塑,实现新时代纪检监察工作整体性提升。

赵乐际要求,广大纪检监察干部要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,忠于党和人民,勤于学思践悟,勇于改革创新,善于团结协作,严于律己,更好担当起党和人民赋予的光荣使命。各级纪检监察机关要强化自我监督,自觉接受人民监督,在行使权力上慎之又慎、在自我约束上严之又严,对违纪违法的坚决查处、失职失责的严肃问责,坚决防止“灯下黑”。要坚持严管与厚爱结合,建设忠诚干净担当的纪检监察队伍,营造同心同德、同心同向、共同奋斗的好环境好氛围。

## 王岐山会见菲律宾外长

新华社电 国家副主席王岐山23日在中南海紫光阁会见菲律宾外长卡耶塔诺。

王岐山说,刚刚举行的中国全国两会选举产生了新一届国家机构和全国政协领导人员,我们将在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下,为实现中华民族伟大复兴的中国梦而努力。菲律宾是中国的传统友好邻邦。在习近平主席和杜特尔特总统的共同关心和引领下,中菲关系持续

巩固深化、不断向好发展。新的一年,双方应继续相向而行,从战略高度和长远角度规划两国关系,全面落实两国元首共识,加强高层交往、深化务实合作、妥善处理分歧,不断增进两国人民友好感情,共同推动构建更为紧密的中国—东盟命运共同体。

卡耶塔诺热烈祝贺中国全国两会成功召开,表示菲方愿同中方一道,推动菲中关系持续发展。

## 海军将在南海举行实战化演练

新华社电 记者从海军参谋部获悉,为持续兴起海军部队大抓实战化训练热潮,海军近期将在南海海域举行实战化演练。

这是海军年度计划内的例行性安排,目的是检验和提高部队训练水平,全面提高打赢能力,不针对任何特定国家和目标。

## 美海军驱逐舰擅自进入中国南海岛礁邻近海域

新华社电 国防部新闻发言人任国强23日就美国军舰进入中国南海岛礁邻近海域发表谈话。

发言人说,3月23日,美国海军“马斯廷”号导弹驱逐舰擅自进入中国南海有关岛礁邻近海域。中国海军570舰、514舰迅即行动,依法依规对美舰进行识别查证,并予以警告驱离。

发言人指出,中国对南海诸岛及其附近海域拥有无可争辩的主权,美方一再派军舰擅自进入中国南海岛礁邻近海域,其行为严重损害中国的主权和安全,违背国际关系基本准则,危害地区和平稳定。美方这种做法破坏中美两国两军关系氛围,造成双方海空兵力近距离接触,极易

引发误判甚至海空意外事件,这是对中方严重政治和军事挑衅。中国军队对此坚决反对。

发言人强调,中国一贯尊重并致力于维护各国依据国际法在南海享有的航行和飞越自由,但坚决反对任何人借“航行自由”之名行违法挑衅之实,损害沿岸国主权和安全,危害地区和平与稳定。我们要求美方切实尊重中国的主权和安全,尊重地区国家维护和平、稳定与安宁的强烈共同愿望,不要无事生非、兴风作浪。美方的挑衅行动只会促使中国军队进一步加强各项防卫能力建设,坚定捍卫国家主权和安全,坚定维护地区和平稳定。

## 中国使馆提醒中国公民谨慎前往马尔代夫首都

新华社电 中国驻马尔代夫大使馆22日发布安全提示说,中国公民近期应谨慎前往马尔代夫首都马累及附近居民岛,赴旅游岛的中国公民应注意安全。

安全提示说,请在马中国公民和机构加强安全防范,避免前

往人群密集场所。如遇紧急情况,请及时报警并联系中国驻马尔代夫大使馆。安全提示说,如中国公民仍坚持前往马累及附近居民岛,有可能导致当事人面临较高安全风险,可能影响其获得协助的实效,因协助而产生的费用由个人承担。

## 外交部发言人谈美对华输美产品采取限制措施

# 来而不往非礼也 我们会奉陪到底

新华社电 外交部发言人华春莹23日在回答有关美国决定对中国输美产品采取限制措施的提问时表示,希望美方认真严肃对待中方立场,理性慎重决策,不要捡了芝麻丢了西瓜,既损人更害己。

在当日例行记者会上,有记者问:美国时间22日,美国总统特朗普在白宫签署对中国输美产品征收关税的总统备忘录。美国白宫国家贸易委员会主任纳瓦罗称,中国在美中贸易中的获益远高于美方,这意味着中方将很难作出对美进行报复的决定。你是否认同他的说法?

华春莹说,美方有关人士的话显然是有些“夜郎自大”,错判了形势,也完全低估了中方捍卫自身合法利益的决心和能力,以及美方为其任性妄为必须付出的代价。

“我们多次强调,中美经贸关系的本质是互利共赢的。一个很简单的例子是,美方通过大量进口源自中国的低成本劳动密集型产品,大大降低了美国消费者的消费成本,提升了‘消费者剩余’,实际上是改善了美国

消费者的福利,在宏观上也有利于美国抑制通货膨胀。因此,无论从微观层面还是宏观层面,美方都是大大受益的。美方执意推进301调查并公布所谓裁定,挑起贸易战,无疑将首先直接损害美国消费者、公司企业和金融市场的利益。”华春莹说。

她表示,有关备忘录签署的消息一出,美三大股指立即全线下挫,这是金融市场对美方有关错误政策和行动投出的不信任票,也从一个侧面说明了国际社会对美方有关政策和举动的鲁莽和危险性的担忧。

“至于中方是否会对美进行报复,中方的立场已经说得非常清楚,传递的信息也十分明确。来而不往非礼也。我们会奉陪到底。希望美方认真严肃对待中方立场,理性慎重决策,不要捡了芝麻丢了西瓜,既损人更害己。”华春莹说。

此外,美国白宫声明称,中国通过参与并支持对美国公司进行网络攻击,以获得包括商业机密在内的敏感信息,同时,通过限制外国公司知识产权许可等手段强迫美国公司向中国大

规模转让技术。

华春莹说,美方必须明白一件事,那就是美国的确是当今世界创新强国,但这不等于创新和知识产权只能是美国一家的“专利”。

世界知识产权组织去年底发布的《世界知识产权指标》报告显示,中国国家知识产权局受理的专利申请量超过130万件,超过了美国、日本、韩国以及欧洲专利局的总和。这份报告还指出,中国有望在未来3年内成为全球第一大国际专利申请国。

“中国正坚定实施创新驱动发展战略。大家都看到,中国在高铁、量子通讯、电子支付等领域都已处于世界领先水平。”华春莹说。

华春莹指出,中国的创新成就一不靠偷,二不靠抢,而是13亿多中国人民靠智慧和汗水奋斗出来的。中方希望美方对此有清醒认识。美方可以对中国的科技发展进步感到担心,但动辄无端指责,借题发挥,这不是作为世界第一大国应有的度量,也是中方不能接受的。